品传统文化 过浓情端午

我市各学校开展丰富多彩的端午节主题活动

本报讯(记者梁琼)门前艾蒲青 翠,粽叶香飘十里。虎符缠臂,又遇端 阳。为了让师生们更好地了解端午 节,感受端午节丰富的文化内涵,激发 大家的爱国主义情感,近日,我市各学 校开展了一系列丰富多彩的端午节主 题活动。

为充分挖掘传统节日的文化内 涵,市毓秀路小学积极开展"我们的节 日·端午"主题活动。

该校五年级举行"端午情怀"经典 诵读活动,推行"文化端午"。学生以 自己独特的方式演绎国学经典,在精 彩的诵读中呈现精彩的端午节划龙舟 的场面,让现场观众身临其境领略端 午浴芳兰、流香满晴川的景象;该校教 师志愿服务队购买牛奶、粽子、西瓜等 来到许昌乘惠养老院开展爱心志愿服 务活动,通过营造"爱心端午"氛围表 达对老人们的关爱,让老人们感受到 来自社会的温暖;该校四年级开展 "品味端午感受民俗"活动,打造"激 情端午"。同学们吟诵端午民俗诗歌, 制作精美书签,和家人学包粽子、做香 包、编五彩绳

此外,该校倡议全校师生进行健 康运动,开展"健康端午"活动。大家 在活动中感受端午文化的魅力,增强 对民族文化的认同感与传承意识。

市毓秀路小学尚东校区围绕"我 们的节日——端午节"这个话题,设计 了"端午说由来、端午话习俗、端午讲 故事、端午手抄报、端午包粽子、端午 立彩蛋"等板块,让学生们在活动中了 解端午节的来历、习俗等,感受端午节 的文化内涵,亲身体验我国传统佳节 的独特魅力。

为进一步引导少先队员了解和感 受中华传统节日文化,更好地继承和

襄城县实验学校举办"趣味龙舟赛"。 记者 任佳琼 摄

'端午情怀"经 记者 魏新傲 摄 典诵读活动

诗词,纪念屈原、学习屈原,传承屈原 的爱国主义情怀,展现新时代队员立 志爱国报国、勇于实践的良好精神风 貌。此外,该校根据年龄特点,精心设 计制作关于粽子的手工作品,办端午 主题手抄报,跟家长学习包粽子、缝香 囊、编五彩绳等活动,帮学生增进对中 国传统文化的了解和兴趣。

6月24日,在襄城县实验学校,一 场"趣味龙舟赛"正在火热进行。孩子 们精神抖擞地坐在"龙舟"上,不断向 终点冲刺。此外,该校组织学生制作 香囊,准备好粽叶、糯米和馅儿料教学 生包粽子,通过孩子们喜闻乐见的方 式让大家参与其中,动手动脑,学习知 识,体验快乐,更真切地感受端午节独

特的习俗,了解端午节丰富的文化内

市古槐街小学学生学习包粽子

"端午情怀"

记者 魏新傲 摄

在许昌学院附属中学,一场以"粽 香端午情 齐聚谋发展"为主题的端午 节老教师座谈会隆重举行。该校领导 班子成员与老教师齐聚一堂,谈发展, 谋进步,情系节日,其乐融融。该校校 长崔俊平感谢了老教师们的勤勉工作 与无私奉献,回顾了一年来附中的变 化和未来的规划,寄语大家同心同德, 共谋附中新的发展。此次座谈会让老 教师们感受到了温馨、祥和的节日气 氛,传达了学校对老教师一如既往的 关爱,进一步增强了教师们的凝聚力 和向心力。

市兴华路小学举行师德演讲比赛

牢记育人使命

本报讯(记者梁琼通讯员李燕) 为进一步凝聚师德正能量,激发教师 的活力与热情,增强教师教书育人的 责任感和使命感,近日,市兴华路小学 举行以"牢记育人使命,志做'四有'教 师"为主题的师德演讲比赛。

参赛教师紧扣"牢记育人使命,志 做'四有'教师"的主题,结合各自的从 教经历和身边的先进典型,通过生动 事例和感人事迹,多角度阐释教师对 教育事业的深刻理解,抒发对教育事 业的热爱和执着追求。这是一次师德 师风教育和精神洗礼,台上人讲得精 彩,台下人听得用心。

比赛结束后,该校校长董艳霞说, "有理想信念"和"有道德情操"是成为 好老师的前提和先决条件,"有扎实学 识,有仁爱之心"则是成为好老师的必 要条件。她号召大家把"四有"当自己 的一面镜子,对标对表,修炼自己的意 志、学识、情操、专业素养等,在平凡的 岗位上成就出彩人生。

这次师德主题教育活动,进一步 提升了全校教师的思想认识和道德水 平,将激励广大教师以先进为榜样,以 "四有"好老师为标准,不忘初心,砥砺 前行,努力做好学生的引路人,为教育 的健康、优质发展贡献力量!

动,收集有关端午节的诗歌或屈原的

小记者科普公益行走进市健康路小学、市许州路小学、鄢陵县实验小学

进课堂 让科学引

本报讯(记者梁琼文/图)新冠 肺炎疫情严重影响了人们的生活、学 习。近日,小记者科普公益行走进市 健康路小学、市许州路小学、鄢陵县实 验小学,通过把实验搬进课堂,教学生 与抗疫有关的科学知识,帮他们树立 了学科学、爱科学的梦想。

弘扬中华传统文化,市古槐街小学开

展了"浓浓端午情 悠悠传承意"系列

教育活动。队员们通过观看视频、包

粽子、缝制香包、给社区"五老"人员送

香包等体会了中华传统节日的独特魅

力,使传承传统文化的种子在心中生

喜爱端午,增强文化自信,市八一路学

校教育集团精心设计并深入开展了

"我们的节日·端午"系列活动。该校

低年级少先队员通过倾听《屈原的故

事》,了解端午节的来历,激发了对爱

国诗人屈原的敬佩之情。中高年级少

先队员通过了解各地端午节民间活

为引导广大少先队员了解端午、

根发芽

课堂上,科普老师从疫情讲起,巧 妙地把大家的思路引到急救时常用的 呼吸机上,并告诉大家,呼吸机能给病 人供给氧气。接着,老师抛出问题"除 了光合作用外,氧气从哪儿来",以此 引导大家进入制氧环节。当过氧化氢 遇到二氧化锰,氧气产生,白色烟雾升 起时,欢呼声和掌声随即爆发。

疫情期间,口罩成了必备的抗疫 用品,怎么证明口罩有过滤空气的作 用呢?科学老师带领小记者认识不同 类型的口罩,并通过用84消毒液和洁 厕灵制氯气的趣味小实验解答疑问。 充满氯气的瓶子被口罩盖住,碘化钾 试纸置于瓶口变化轻微,大家通过对 比见证了口罩的过滤作用。

科学就在身边,这需要大家"大胆 假设,小心求证"。此次活动大大激发 了学生认识、了解、学习科学的兴趣, 让学生开阔了眼界,增长了知识,树立 了科学梦。



小记者们认直听讲



制作氯气实验证明口罩的过滤作用。



制作氧气实验。